

我省成立产业集聚区发展投资基金

总规模600亿元

据新华社郑州8月22日电(记者付昊苏)记者从河南省财政厅获悉,为推动产业集聚区提质转型,河南省财政厅统筹安排资金设立产业集聚区发展投资基金,总规模600亿元。该支基金由河南省财政统筹现有产业集聚区专项资金并引导金融机构等社会资本共同设立。省财政出资60亿元,其他资本出资540亿元。

该支基金投资于河南省产业集聚区内重点产业类和平台类项目。一是落实战略部署,重点支持省委、省政府确定的重大项目;二是聚焦主导产业,重点支持带动产业集聚区主导产业集群发展的龙头企业和产业链关键环节的配套企业项目;三是注重融合发展,重点支持产业集聚区制造业、服务业等跨界融合催生的新技术、新产业、新业态、新模式项目;四是提升配套能力,重点支持产业集聚区重大公共服务平台项目。

该基金的投资方式可采取“直接投资”模式、“母子基金”模式运作,也可同时采取上述两种模式运作。直接投资可采用股权投资、债权投资、股债结合等方式。母基金可与各地市、社会资本合作设立子基金,也可设立支持特定产业发展的子基金。

市政府出台实施意见

转变政府职能 优化营商环境

本报讯(记者吴学清)8月22日,记者从市政府了解到,市政府近日出台《关于转变政府职能优化营商环境的实施意见》(以下简称《意见》)。《意见》提出,对引进世界一流水平、支撑产业转型升级、具有重大经济效益和社会效益的成果转化项目,最高可获1亿元的资助,并按项目扶持资金的10%奖励引进该项目的机构或个人。

《意见》从完善行政审批机制,优化政府服务环境;降低企业经营成本,优化涉企服务环境;挖掘潜力动力,优化创新创业环境;加快作风转变,优化发展环境;加强监督管理,实现环境持续改善等五大方面,提出了33条相关措施。

《意见》提出,全面清理各类证明和盖章环节。市政府各部门面向公民、法人和其他组织开具的各类证明和盖章环节,凡没有法律法规依据的,原则上一律取消。对所有进

驻行政服务中心大厅事项的办理流程进行全面监控,对大厅日常服务工作、办公场景实时监控,对相关单位和工作人员的工作纪律、工作效率、服务质量等自动评定,真正做到对进入大厅的行政审批行为“看得见,管得住”。将现行对小微企业免征的18项行政事业性收费的免征范围扩大到所有企业。行政事业性收费,政府定价和指导价的涉企经营服务性收费,收费标准一律按下限执行。

根据《意见》,从今年起至2019年12月31日,对年应纳税所得额在50万元以下(含50万元)的小微企业,其所得按50%计入应纳税所得额,按20%的税率计算缴纳企业所得税。对按月纳税的月销售额或营业额不超过10万元(含)的缴纳义务人,免征教育费附加、地方教育附加、水利建设基金等费用。在实施资源税从价计征改革的同时,将全部资源品目矿产资源补偿费率降为零,取缔针对矿产

资源违规设立的各种收费基金项目。对实际开采年限在15年以上的衰竭期矿山开采的矿产资源,资源税减征30%。市政府对企业在国内主板、中小板、创业板成功上市的企业,给予一次性奖励1000万元,其中市财政奖励500万元、受益县(市、区)财政奖励500万元。降低贷款中间环节成本和企业人工成本,对认定的困难企业依法依规给予欠缴社会保险费免滞纳金等政策支持。对企业消费电、水、气、热和通信网络等要素资源,不得收取各种押金、保证金、担保金等费用。

《意见》提出,对新认定的国家级、省级科技企业孵化平台,市财政分别一次性奖励200万元、100万元。孵化的企业被认定为高新技术企业、创新型企业、科技型中小企业的,市财政分别按每家企业10万元、5万元、1万元的标准奖励孵化平台;孵化的企业成功上市的,市财政一次性奖励孵化平台500

万元。对国家最高科学技术奖获得者、两院院士、长江学者、国家“千人计划”、省“百人计划”、中原学者等海内外高层次人才及其团队带技术、带成果、带项目来我市创新创业和转化成果的,给予不低于1000万元的创业资金支持,对其核心成员给予不低于200万元的安家费,并连续5年按其所作的贡献给予重奖。对引进世界一流水平、支撑产业转型升级、具有重大经济效益和社会效益的成果转化项目,不受科技成果转化计划申报时间和支持额度的限制,采取一事一议的方式,给予最高1亿元的资助,并按项目扶持资金的10%奖励引进该项目的机构或个人。



完善机制 创新招商 保障资金

舞钢市重点项目 建设快速推进

本报讯(记者杨德坤)8月22日,记者从舞钢市发改委获悉,该市今年前7个月43个重点项目建设完成投资总额74.4亿元,完成年度目标的84.5%,排名居各县(市、区)之首。

今年以来,该市以“三年行动计划”为抓手,持续实施产业支撑、城镇引领、生态优先、旅游带动四大战略,克难攻坚,主动作为,重点项目建设顺利推进。上半年,该市申报A类重点项目10个,省政府批复5个,总投资87.1亿元,年度计划投资32.2亿元,完成投资28.1亿元,占年度目标的87.3%;38个B类重点项目总投资218.8亿元,年度计划投资82.7亿元,完成投资64.9亿元,占年度目标的78.5%;66项联审联批任务已完成49项,占目标的74.2%。

为扎实推进重点项目建设,该市明确每个项目的联系领导、责任单位,并建立项目推进目标管理、招商引资、重点项目“三区”建设暨转型发展攻坚会等,由四大班子及各级各部门主要负责人共同对重点项目建设把脉问诊。该市主要领导多次带领相关职能部门负责人深入项目工地调研,协调解决工程推进中遇到的问题;产业集聚区建立健全主导产业发展领导小组每月定期研究工作、指挥部指挥长(政委)每周现场办公、指挥部每周调度督查等工作机制,管委会分包项目人员实行“三到”工作法(每天到现场、到一线、到工地),形成了加快发展的强大合力。

此外,该市通过实施组团招商、专业招商团队定点定向招商、委托中介招商、以商招商等办法,不断创新招商引资模式,逐步建立和完善体制机制。目前,鑫鑫泰田压力机、腾舞钢铁换热器、豫飞通用无人机、神州永达专用车改装二期等一批项目成功落地并顺利开工建设;正在对接洽谈中铁隧道、中唐空铁、高铁刹车片、中航虹波、中核核电装备等项目,重点将在引进高端装备制造领域龙头企业方面实现新突破,为重点项目建设注入生机与活力。

同时,该市积极构建融资体系,破解资金短缺难题。依托城投、泽源、旅投、交投、启航、豫资、聚业七大融资平台,该市计划融资30亿元以上,截至5月底已完成融资4.9亿元;成立舞钢市豫资城乡建设发展有限公司,专门承接省豫资公司组织开展的百城提质项目;城投公司与联储证券合作的10亿元公司债券已签订承销协议,并与国开行河南分行达成9个方面百亿元战略合作协议。



2017年度全球最大250家国际承包商榜单发布

平高集团位列第220位

本报讯(记者高轶鹏 通讯员杨红亚)8月22日,从平高集团传出消息,美国《工程新闻记录》(ENR)杂志日前发布2017年度全球最大250家国际承包商榜单,平高集团位列第220位。

近年来,平高集团积极参与国际市场竞争,依托老挝、巴基斯坦、尼泊尔、波兰等国市场,稳步开拓非洲、中亚、欧洲等地市场,不断“大”市场覆盖面,使国际化运营能力和竞

争能力得到不断提高。美国《工程新闻记录》杂志创刊于1874年4月,是全球工程建设领域最权威的学术杂志。该杂志每年发布的全球最大250家国际承包商榜单是根据全球各承包公司在母国以外的国际工程营业额排名,代表了该公司国际业务综合实力。2017年,我国共有65家内地企业上榜,上榜企业数量与去年持平,居各国首位。

8月22日,施工人员驾驶挖掘机在湛河白灌渠至张庄闸段河道综合治理工地清理淤泥、修整护坡。

湛河白灌渠至张庄闸段河道综合治理工程全长4.2公里,包括河底清淤、溢流堰、雨

水涵、两岸堤顶道路等。目前,白灌渠以西河道治理已全部完工,建设单位增派机械、人员在白灌渠以东河道内和沿岸区域同时施工,努力确保9月底前完成全部土方工程。 本报记者 王尧 摄

学习“身边的大国工匠”

平煤神马集团两职工入选

本报讯(记者高轶鹏)记者8月22日从平煤神马集团获悉,中国能源化学地质工会开展“大国工匠——能源化学地质篇”推荐学习活动,首批推出了煤炭、电力、石油石化等5大行业的“大国工匠”28名,该集团四矿副总工程师程宏图、帘子布发展公司原丝厂纺丝工段乙班带班长张国华入选。

2016年4月,中华全国总工会组织开展“身边的大国工匠”推荐学习活动,中国能源化学地质工会随即印发了《关于开展“身边的大国工匠”推荐学习活动的通知》,决定在系统内组织开展“大国工匠

——能源化学地质篇”推荐学习活动。

在此次评选中,程宏图、张国华两人的事迹赢得普遍赞誉。程宏图参与编写了《综采维修电工》等10余部教材,被誉为“综机大夫”。他带领技术人员获得国家科技进步奖1项、省部级科技成果奖4项,共创造经济效益6000余万元。张国华坚守原丝卷绕工岗位36年,创造了中国尼龙66行业多个“中国之最”,成为技术水平世界领先的“大国工匠”。他整理的“张国华操作法”每年为企业增加经济效益100多万元。

打赢脱贫攻坚翻身仗 强化督促检查 加快转型发展

扶贫队长巧施激将法 浪子戒酒脱贫有希望

本报讯(记者杨沛洁 实习生杨应葛)“你放心,俺到年底一定拿回家1万块钱。”8月22日上午,在叶县产业集聚区伟强科技公司门口,33岁的李广辉握着滕跃峰的手说。

滕跃峰是叶县县委督查室副主任,也是驻叶县常村镇西刘庄村扶贫工作队队长。李广辉是西刘庄村的贫困户,与父母一起住。几年前妻子离家出走后,他终日酗酒,全村有名。

李广辉酗酒后常常闹事,邻居看到他就远远地躲着,父亲李振乾提起他,总是唉声叹气,以泪洗面。

“他还到我那里闹过事儿呢!”滕跃峰

说,他住在村部一间屋子里,李广辉有一次喝完酒后醉醺醺地闯了进来,嘴里骂个不停。

经过此事后,滕跃峰找到李振乾夫妇,想共同劝李广辉戒酒。李振乾夫妇无奈地说:“没救了,孩子没救了。”

“我不信这个邪,只要李广辉能戒酒,再出去打工,这家脱贫就有希望了。”滕跃峰说,今年上半年,他采用激将法:只要李广辉戒酒,他就为其找份工作。

这一招果然奏效,李广辉答应戒酒。为确保戒酒效果,滕跃峰要求李广辉每天到村部报到。

李广辉还真说到做到,天天到村部报

到,滕跃峰暗暗高兴。半个多月后,他为李广辉在伟强科技公司找了一份工作。

到了工作岗位,李广辉像换了个人,踏实工作,认真学技术。前几天,该公司相关负责人告诉滕跃峰,由于李广辉表现出色,公司打算将其作为后备科技人员进行培养。

几天前,李广辉领到上班第一个月的工资,在买了手机,留下生活费后,交给滕跃峰800元钱,让其转交给父母。

“你父亲接钱的时候,脸上是灿烂的笑容,眼角却噙着泪花。”滕跃峰对李广辉说,老人说,这么多年了,都是孩子从家里“刷”钱,从来没见拿回来钱。

听完这番叙述,李广辉沉吟了一下,向

滕跃峰说出了开头那句话。

“好,好,能有这决心,你家脱贫就有希望了。”滕跃峰说。

“扶贫要扶心、扶智,分析致贫的原因,增添他们脱贫的动力。”滕跃峰对记者说。

西刘庄村是叶县的偏远山村,也是省级贫困村,全村有84户贫困户。滕跃峰等人驻村后,与村两委干部、驻村第一书记一起,协调资金为村里打了一口深井,安了无塔供水装置,让家家户户吃上了自来水,还修了道路,建起了文化广场和标准化村卫生室……目前,针对各贫困户特点,他们正积极实施“一户一策”“一人一策”的精准帮扶措施。

平顶山日报社助力脱贫攻坚

助力脱贫攻坚 我们在行动



平顶山日报社助力脱贫攻坚,在《平顶山日报》《平顶山晚报》和新媒体矩阵免费发布时令生鲜农副产品信息,并依托中国报商联盟和河南省报业冷链宅配联盟,运用同城物流配送队伍,开展“网上订购、网下配送”,帮助贫困地区贫困户销售时令生鲜农副产品。同时,也呼吁社会各界踊跃采购、品尝,加入“献爱心、助脱贫”行列,汇聚起打赢脱贫攻坚战的磅礴力量。关注平顶山日报社发行配送微信公众号并提交订单,享受市区范围内送货上门服务。我们还将适时推出“献爱心·体验采摘”活动,敬请关注。

助力脱贫攻坚,邀您一起参与。
欢迎社会各界为我们提供更多贫困村时令生鲜农副产品信息,联系电话:0375-4996877 8980198。

农副产品信息免费发布(之五)

石龙区大庄村辣木茶上市了

辣木原产于印度,是一种高营养、多功效的天然绿色植物,含有丰富的营养成分以及蛋白质、钙、铁、钾等人体所需元素,具有降“三高”、治疗贫血、抑制病菌、驱除寄生虫等功效,被誉为“奇迹之树”“植物中的钻石”。辣木浑身都是宝,辣木叶可制茶,根和茎可制作佐料、面粉,种子可榨油等。如今,辣木这种热带树种已在石龙区大庄村种植成功。

石龙区大庄村地处平煤神马集团大庄矿腹地,现有居民698户2356人,其中建档立卡贫困户51户144人。过去,村民依煤而生,现在煤矿停产,耕地不多又缺少挣钱门路。2016年,大庄村试种辣木成功。今年辣木茶已开始炒制,欢迎社会各界莅临参观、指导和洽谈业务。

服务电话:15036859685 0375-8980198

